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Exercice n°los pointy: Donner un programme assembleur 8086 qui
demande d'entrer un entier n par le clavier, voir s'il est pair ou impair, afficher
le résultat sur 1'écran.

mov dx, offset msg

mov ah, 9 ;afficher msg
int 21h

; read character in al:
mov ah, 1

int 21h

mov bl,2

div bl

cmp ah,0

Jjz paire

mov ah,02

mov dl, 13

int 21h ; ; saut de la ligne
mov dx, offset msglmpair
mov ah, 9 ;afficher msg
int 21h

Jjmp fin

paire:

mov ah,02

mov dl 13

int 21h ; saut de la ligne
mov dx, offset msgPair
mov ah, 9 ;afficher msg
int 21h

fin:ret ; stop

msg db "donner un entier: 3"
msgPair db "Le nombre est paire §";
msglmpair db "Le nombre est impaire$";

Exercice n°2 s points: Donner un programme assembleur 8086 pour calculer le
factoriel d'un entier stocké dans la case [300h]. Utiliser une fonction nommeée fact
située dans le méme segment que le programme principale. Le passage de l'entier
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doit se fait par la pile. Le retour de résultat doit se fait par registre. Stocker le
résultat a partir de 1'adresse 400h. Afficher le résultat sur I'écran.

mov [300h],10; n=10 for example
Mov al,[300h]
Mov ah,00
Push ax
Call fact
mov [400h],ax
mov [402h],dx
mov si,0

aff:mov dl, [400h+si]
mov ah,(02
int 21h; affiche di
inc si
cmp si,3
jnz aff
ret
fact:
pop bx
pop ax
cmp ax,(
Jjz finl
mov cXx,ax

etq: dec cx
jz fin2
mul cx
Jjmp etq
finl: mov ax, 1
fin2:push bx; sp
ret

Exercice n°3 (s points):

Donner un programme assembleur 8086 pour afficher la
figure en face. Rappel: utiliser int 21h et ah=02 pour
afficher un caractere. pour le retour a la ligne utiliser le
code ASCII 13.
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mov si,10

mov bx,0001h

debut:

mov cx,bx

ligne:

mov ah,02

mov dl,"*'

int 21h

loop ligne

mov dl,"\'

int 21h

mov dl,10; retour a la ligne
int 21h

mov dl,13; retour a la ligne
int 21h

inc bx

cmp bx,si

jnz debut

dec bx

debut?:

mov cx,bx

ligne2:

mov ah,02

mov dl,"*'

int 21h

loop ligne?2

mov dl,"/"

int 21h

mov dl, 10; retour a la ligne
int 21h

mov dl,13; retour a la ligne
int 21h

dec bx

jnz debut?

ret

Exercice n°4 o5 points): soit le jeu d'instruction suivant d'un processeur

possede 10 registres d'usage général de 32 bits (9~ «...

¢l «Oe), un registre

compteur ordinal de 32bits (¢), un registre d'état de 8 bits (flag zero, flag
parite, flag signe,..). La mémoire est organisée comme dans x86. Le bus de
donnée a 32 fils. le bus d'adresse a 30 fils.
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1- Donner un programme pour
faire les opérations suivantes sur
03 nombres X,y et z stockés dans
[100h], [104h] et [108h]
respectivement. Ensuite,
calculer:

x:=x+1;

y:=y-1;

Yi=Y*X;

z:=17ly;

Sauvegarder le résultat de la
derniere opération dans [200h] et
[204h].

Hﬂ\wbéulhpﬂ\sﬂ‘/g

@. él,\ MJ_%»\RMB
s ~8 1=

S (dan oS B e e=:2¢ 28 g Juil

58I b s

20 =30 32wl o )

208 -lu=:3 0 32l g ok

20 ¥lo=:30m 32l Q)

=2 s (Jualall=:3 3 20uc ] o pud)

b b 2ol (B

Olsie =g Olgis 8

Olsie =g <0 Al 13) Ol iua jd8)

osie =g ¢_ypaal V13 ¢y 8 aay Ol sis J8i 588

O s :;&sour\i.q \.J\ cO)G Axa O‘J..\Q L-m&njﬁ‘

el g dlgs

2- Définir pour ce processeur: la taille mémoire adressable, le mot mémoire, et
'adresse de la derniére case. es qu'on a besoin de segmenter la mémoire?

justifier.

1w <[100h] J&)
204 <[104h] J
304 <[108h] Ji
01 Jad

Lol O 2o
200 02 T b
201 e 2 G p)
42 a3 pnid)
[200h] <4 S
[204h] 2« J&)

Le mot mémoire= 32 bits

La taille mémoire adressable=2"" octets=1 Gigat octets

L'adresse de la derniere case= FFFF FFFF
On a pas besoin de segmenter la mémoire, puisque le CO a 32 bits. On
peut adresser plus de 1 Gigat octets (4 Gigat).
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x:=x+1;

y=y-15

Yi=YFX;

z:=17ly;

[204] 5 [200] (2 8_sAY) dlanl) dayii Baday o3

O Bl A o)) sie 5 ¢ BSIA AalS g ¢ Lgipie (Say () 5 SIAN ana pllaall 13gd saa 2
Sl S ahlia )8 SIA a1} zliad Ja 3 SIAY

N.OUKAS G silly




